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   國民中學 數學科 解析卷(簡) 範圍：第一冊~第二冊  年   班  座號：     姓名：         

一、 單一選擇題：每題 4 分，共 52 分 

1.答案：(Ａ) 

解析：




28

86

甲－乙＝

甲＋乙＝
甲＝57，乙＝29 

故甲、乙均為奇數 

2.答案：(Ｂ) 

解析：化簡得




 4x＋y＝36 ……○１

 1 

5
 x＋y＝17……○２

 

○１式－○２式得
5

19
x＝19 

∴x＝a＝5 代入○１式得 y＝b＝16 

故｜a－b｜＝｜5－16｜＝11 

3.答案：(Ｃ) 

解析：2＋4×3－3×7＝2＋12－21＝－7 

4.答案：(Ｂ) 

解析：P＝18×（1＋2＋3＋4＋5＋6）＝2×32×3×7＝2×33×7 

∴相異質因數有 2、3、7，共 3 個 

5.答案：(Ａ) 

解析：∵a＜0，b＜0 ∴a＋b＜0 

（a＋b）x＜（a＋b）2 

 x＞
ba

ba

＋

）＋（ 2

 

 x＞a＋b 

 

6.答案：(Ａ) 

解析：柯南的位置坐標可能為 8 或－8 

元太的位置坐標可能為 5 或－5 

∴兩人的距離可能為 13 個單位長或 3 個單位長 

7.答案：(Ｂ) 

解析：長方形 OABC 繞頂點 O 逆時針旋轉 90°，旋轉後的

圖形如下： 

 

∵OC ＝4，OA＝6 

∴旋轉後頂點 B 的坐標為（－4 , 6） 

8.答案：(Ａ) 

解析：周長比＝邊長比＝5：3 

面積比＝邊長平方比＝52：32＝25：9 

9.答案：(Ａ) 

解析：A＝611，B＝（62）5＝610，C＝（63）4＝612 

 C＞A＞B 

10.答案：(Ｃ) 

11.答案：(Ｄ) 

解析：x、y 在無任何限制條件下有無限多組解 

12.答案：(Ｃ) 

解析：長為（2x＋1）公分 ∵周長為 44 公分 

∴長、寬之和為 22 公分 

（2x＋1）＋x＝22 

13.答案：(Ｂ) 

解析：(Ａ)
3

2
×4＝

3

8
≠

43

42




＝

12

8
； 

(Ｂ)
3

2
×4＝

3

8
＝

3

42
＝

3

8
； 

(Ｃ)
3

2
×4＝

3

8
≠

43

2


＝

12

2
； 

(Ｄ)
3

8
≠

4

4

3

2
＝

81

16
 

二、 非選擇題-填充：每格 5 分，共 40 分 

1.答案：0 

解析：與 y 軸垂直則 a＝0，將（－6，3）代入 y＝b b＝3 

將（－6，0）、（0，3）代入
c

x
＋

d

y
＝1 c＝－6，

d＝3 

則 a＋b＋c＋d＝0＋3＋（－6）＋3＝0 

2.答案：8 

解析：∵64864□含有因數 13 ∴□＝8 

則 64864＝23×34×7×11×13 

∴a＝3，b＝4，c＝0，d＝1 

故 a＋b＋c＋d＝3＋4＋0＋1＝8 

3.答案：乙＞丙＞甲 

解析：甲＝（23）8＝88，乙＝（42）8＝168 

丙＝98，又 168＞98＞88 

∴乙＞丙＞甲 

4.答案：10y＋x 

解析：10y＋x＝10y＋x 

5.答案：150 

解析：設全票一張 x 元 

則 2x＋3（x－40）＝630，5x－120＝630 

5x＝750 ∴x＝150 

6.答案：＜ 

解析：
2

1
ax  ab x  2b 

∵大小關係相反 

∴a＜0 

7.答案：(１) 4200；(２) 9000 

解析：(１)原式＝（4×25）×（6×7）＝4200 

(２)原式＝9×8×125＝9×1000＝9000 

三、 非選擇題-計算：每題 4 分，共 8 分 

1.答案：9 

解析：學校和鈺凱家的距離＝｜（－15）－（－3）｜＝12

， 

－3＋12＝9， 

所以郵局的坐標是 9 

2.答案：－31 或－17 

解析：B 點在 C 點的右邊 10 個單位長， 

所以 C 點坐標為－14－10＝－24。 

AC ＝7，表示 A 點坐標可能在 C 的左邊或右邊 7 個

單位長， 

所以－24－7＝－31 或－24＋7＝－17。 


